

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Mahonés.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.**Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL «BIEN PUBLICO.»**REVISTA DE BARCELONA.**

SUMARIO.—Fiestas de Pascua.—Los monges de Montserrat.—Ferias de Nuestra Señora de las Mercedes.—Artistas catalanes.—Defensa notable.—Prensa barcelonesa.—Acuerdo ministerial.—Colchones salva-vidas.

Sr. Director de «El Bien Público.»

Días de expansion para este vecindario han sido los de la pasada Pascua. Barcelona entera se trasladó el domingo y lunes de la presente semana á los vecinos pueblos de Gracia, San Gervasi, Putxet y Sarriá á celebrar una de las festividades que con mas alegría se conmemora en Cataluña. No han faltado tampoco expedicionarios á la célebre montaña y santuario de Montserrat; y era por cierto cosa digna de verse el poético espectáculo que presentaban las agrestes pendientes de la sierra atestadas de romeros que subian por los atajos desde Monistrol, Olesa, Collbató, Vaquerisas y demás pueblos y aldeas que riega el tortuoso Llobregat, á deponer modestas ofrendas á los pies de la *Virgen morena*, como la llaman los montañeses, y á recoger en cambio el tradicional ramo de boj, despues de haber recorrido las arruinadas ermitas de los antiguos ascetas situadas en lo mas agreste de esa nueva Tebaida, desde cuya cima se descubren las cuatro provincias del antiguo Principado, gran parte de Aragon y las Islas Baleares.

Motivo de animadas discusiones fué entre los romeros que se juntaron en Montserrat, la conducta que han observado los monges con la sociedad del «Ancora» de esta capital, fundada hace cerca de 18 años con objeto de ir anualmente á visitar á la Virgen de aquel nombre en su venerado santuario. Parece ser que este año los individuos que están al frente de la aludida sociedad, enviaron anticipadamente al monasterio un comisionado con el encargo de tener dispuestas las habitaciones necesarias, como lo venian haciendo anteriormente. No hubo dificultad alguna en atender peticion tan justa por parte de los monges; mas he aquí que el dia de la llegada de los romeros recibieron éstos una invitacion del Rdo. Abad para que cantasen el himno de Candi: *Profesion de fé*, de lo que se escusaron en buenos términos los individuos de la sociedad *El Ancora*, cuya negativa les valió quedarse sin los aposentos que tenian reservados, viéndose en la necesidad de dormir sobre el santo suelo en un lecho de súcia y asquerosa paja. Parece que el P. Muntadas, dignísimo Abad del Monasterio, no tuvo noticia de este inculcable hecho hasta el dia siguiente; pero de todos modos los espresados romeros pasaron sin necesidad una mala noche, y el descontento y mala impresion que este acto produjo fué general.

El martes último quedó constituida definitivamente la Junta que debe entender en todo lo relativo á las ferias y fiestas populares de Nuestra Señora de las Mercedes, Patrona de esta ciudad; y ayer celebró su primera sesion, habiéndose tomado en ella varios importantes acuerdos, siendo uno de los principales convocar á todos los alcaldes de barrio para organizar comisiones en sus demarcaciones respectivas, y dirigir al mismo tiempo una comunicacion á la prensa, corporaciones, centros y sociedades de esta capital, para que cada una de ellas nombre un representante á fin de poder formar lue-

go la comision organizadora.

Llaman justamente la atencion estos dias los magníficos cuadros que han expuesto en el local que ocupa la Academia de Bellas Artes y el Salon de pinturas de la calle de Petritxol, los conocidos artistas catalanes don Simon Gomez (de esta) y don José Tapiró (de Reus). Pertenece al primero el magnífico lienzo *Moisés salvado por la hija de Faraon*, cuyo principal mérito consiste en haber compuesto la escena con encantadora sencillez, sin acudir á rebuscados efectos. El dibujo es excelente y el colorido inimitable en la pintura del Nilo y de sus risueñas márgenes, donde se desarrolla la bíblica escena alumbrada por las alcores del crepúsculo. Son debidos al experto pincel del señor Tapiró los cuadros restantes, distinguiéndose muy particularmente entre ellos el titulado *Un moro*, que llama la atencion de cuantas personas lo contemplan, y que bastaria por sí solo á crear un nombre al inteligente artista.

Pocas veces se habrá pronunciado una defensa tan brillante como la que hizo ayer el distinguido juriconsulto don Valentin Almirall con motivo de haber sido denunciado el semanario *El Porvenir* por el señor Fiscal de imprenta. Me impondria una tarea superior á mis fuerzas si tratase de analizar el elocuente discurso del señor Almirall, y me limitaré en consignar que los sólidos argumentos que planteó y sostuvo obtuvieron el asentimiento general, que se tradujo luego en unánimes felicitaciones. De desear seria que el tribunal de imprenta absolviere al indicado semanario, para el que ha pedido el señor Fiscal *dos años y medio* de suspension.

Nunca habia contado con tantos órganos como actualmente la prensa periódica de esta localidad. Para que los lectores de ese ilustrado diario se hagan cargo de ello, y como á dato curioso, paso á continuarle el título de aquellos, que ascienden, si no he contado mal, al respetable número de 72 periódicos. Son como sigue: Diarios.—«Diario de Barcelona,» «Crónica de Cataluña,» «Imprenta,» «Gaceta de Barcelona,» «Correo Catalán,» «Anunciador de Cataluña,» «Boletín Oficial,» «Velocipedista Anunciador,» «Correspondencia de Barcelona.»—Periódicos: «La Moda Española Ilustrada,» «Revista Comercial,» «El Porvenir de la Industria,» «El Eco del Ensanche,» «El Porvenir Nacional,» «El Fomento de la Produccion Española,» «El Fomento de la Produccion Nacional,» «El Fomento de la Construccion,» «El Zookeryx,» «Revista Hortícola,» «Revista del Instituto Catalán de San Isidro,» «Revista de Estudios Psicológicos,» «Revista Social,» «Corvantes,» «La España musical,» «El Porvenir,» «Correo de Teatros,» «Gaceta Universal,» «El Entreacto,» «El Mosquito,» «Monitor de los Progresos,» «Revista Científico-Militar,» «Boletín del Colegio de Farmacéuticos,» «Restaurador Farmacéutico,» «La Salud,» «Archivos de la Cirugía,» «Revista de Ciencias Médicas,» «Independencia Médica,» «Enciclopedia Médico-Farmacéutica,» «Revista Histórica,» «La Notaria,» «Boletín de Ventas de Bienes Nacionales,» «El Clamor del Magisterio,» «Monitor de Primera Enseñanza,» «La Bomba,» «Eco de Euterpe,» «La Cotorra,» «El Centinela de la Libertad,» «Pepe-Hillo,» «Boletín Eclesiástico,» «Periódico del Colegio de Martinez,» «El Eco de las Almas del Purgatorio,» «Revista Popular,» «La Escuela del Obrero,» «El Pro-

pagador de la Devocion de San José,» «El Instructor Piadoso,» «Los Santos Angeles,» «Las Misiones Católicas,» «Revista Franciscana,» «Revista Carmelitana,» «Los Ecos del Amor de María,» «Las Mercedes de María,» «El Rosario,» «Revista Universal Ilustrada,» «La Colmena,» «La Bandera Catalana.»—*En catalán*: «La Renaixensa,» «Los Jochs Florals,» «La Familia Cristiana,» «L' Art del Pagés,» y «L' Entretenment.»

Está llamando estraordinariamente la atencion pública el acuerdo tomado por el ministerio de la Guerra, con motivo de las repetidas solicitudes que le han dirigido varios particulares de esta provincia reclamando indemnizacion por perjuicios causados en sus propiedades durante la pasada guerra civil. La parte dispositiva de dicho acuerdo es como sigue: «1.º No debe admitirse reclamacion alguna de indemnizacion por la ocupacion de cualquiera propiedad durante la citada guerra, mientras el récurrente no exhiba la orden que la motivó, ó inventario descriptivo de su estado, con arreglo á lo dispuesto en el Reglamento de 13 de Julio de 1863.—2.º Tampoco deben abonarse los daños y perjuicios que se hubiesen causado á la propiedad particular por obras de defensa ó de fortificacion, siempre que se hubieren llevado á efecto por la iniciativa del pueblo sin la intervencion del cuerpo de ingenieros y demás formalidades establecidas en la orden de 29 de Julio de 1875, en atencion á que redundan mas directamente en beneficio de los vecinos que del Estado.—Y 3.º Si la finca cuya indemnizacion se reclama continuase ocupada militarmente á pesar de la terminacion de la guerra, en este caso es procedente el abono, instruyéndose el oportuno expediente de indemnizacion, debiendo ser dicha finca desocupada y entregada á su dueño, si no se estimase necesaria su conservacion para el servicio.»

He tenido ocasion de examinar detenidamente los colchones salva-vidas que ha inventado y confecciona el conocido fabricante de taponés de corcho don J. Bosch con destino al servicio marítimo. Dicho ingenioso aparato, que va á presentarse dentro de pocos dias al señor Ministro del ramo, reúne la inapreciable ventaja de hacer imposible la inmersion en el agua de los objetos que se ponen encima de él y de poder colocar en las carteras que lleva adheridas abundantes provisiones para proveer á las necesidades de los naufragos perdidos en alta mar. Indudablemente la notable invencion del señor Bosch, que viene á llenar un gran vacío, merecerá de parte del Gobierno toda la proteccion á que es acreedora.—F. C. B.

Barcelona 24 de Mayo de 1877.

CARTAS DE FRANCIA.

Aun está bajo el asombro del acto político por que acaba de pasar. El presidente de la República dejándose llevar de opiniones personales sobre el valor de las ideas y de la política de los partidos, asustado del desarrollo é influjo que en el país ganaba el republicanismo, escribió el 16 por la mañana una carta al jefe del Gabinete recriminándole porque no se habia opuesto á este desarrollo y aceptando la dimision que aquel le presentó al punto, confió al dia siguiente el poder á los partidos autoritarios representados por las derechas de ambas

Cámaras. El 18 se presentaba ante ellas el nuevo Consejo de Ministros con un mensaje del Mariscal Presidente y un decreto suspendiéndolas por un mes. El mensaje es una esposicion de las condiciones personales del Gefe del poder ejecutivo y su lectura promovió numerosas interrupciones de los individuos de las izquierdas; hubo gritos, murmullos y exclamaciones de desaprobacion, y dichos individuos se reunieron á seguida de la sesion, en otras particulares, para firmar los senadores republicanos una declaracion de protesta contra el acto del mariscal y 340 diputados un manifiesto al país apelando ante el país y como preparándose á nuevas elecciones, del olvido que se habia hecho de la constitucion, del Parlamento y de las promesas y compromisos empeñados.

El mensaje del Presidente de la República es un reto lanzado al país, cuyas ideas republicanas demostradas en las elecciones de 1876, dice que no pudieron menos de ser un error. El Gefe del poder ejecutivo, descendiendo de su elevado puesto, se ha colocado á la cabeza del partido conservador y va á intentar una nueva campaña contra las aspiraciones á la libertad y al progreso tan repetidamente demostradas por el pueblo. Pero éste derrotó en esta tarea á Broglie, gefe de los partidos autoritarios, y á Buffet que le sucedió: ¿no podrá derrotar del mismo modo á Mac-Mahon? Esta es la esperanza del partido republicano que por esto se ha mantenido en una calma ejemplar, para mejor ganar títulos de simpatías en el país; por esto se han separado los diputados y senadores diciendo: «Dentro de cinco meses decidirá el país quien representa mejor sus aspiraciones.»

Y, en efecto, la Constitucion concede la suspension de sesiones por dos veces de un mes cada una, y prescribe la convocacion de elecciones á los tres meses de espirado el segundo plazo. Francia en una ocasion análoga, cuando el célebre ministerio Polignac, contestó á una disolucion enviando 241 diputados elegidos por el sufragio del censo de cien escudos; ¿no enviará ahora con el sufragio universal mas numerosa y enérgica mayoría?

Pero el Mariscal Mac-Mahon al romper con el republicanismo sin provocacion, ni conflictos de este, cuanto mas sinceramente protegía la paz y el desenvolvimiento de la riqueza del país, se ha lanzado en la política ultramontana. No ha mucho que la prensa oficiosa de Alemania amenazó á Francia al solo temor de que los legitimistas ganaran influjo en el país. Hoy que los considera en el poder las amenazas redoblan. Italia se ha alarmado aun con mas vehemencia. Los partidos liberales de Austria y de Inglaterra exclaman que Francia va á perecer, tanto es el pavor que en ellos ha producido el acto de Mac-Mahon. Europa en masa, se ha conmovido y fija sus miradas sobre el nuevo gabinete constituido por la intervencion personal del Mariscal. En vano hace éste promesas de paz con las potencias. El partido legitimista francés perturbaría á Inglaterra con la Irlanda, al Austria, donde los liberales dominan, á Italia sobretudo, que en lo mas encarnizado de su defensa contra las cóleras del clero, ha hecho que su embajador celebrase frecuentes y alarmantes sesiones con los gobernantes franceses, á España por las asechanzas de D. Carlos y por de contado á Alemania y á Rusia.

La nueva situacion francesa ha suscitado contra ella todos estos elementos exteriores, y no podrá apartarlos de sí sino con actos contra el legitimismo; pero si los lleva á cabo, si riñe con este elemento que es ciegameamente ambicioso; ¿que apoyo lo sostendrán luchando con legitimistas y liberales, en un país, donde no las clases populares sino las industrias, la banca, el comercio y el trabajo, es de-

cir, toda la riqueza, es partidaria de la república juiciosa que la ha dado tanto desarrollo?

A seguir el nuevo gobierno, no se abriría otro camino que el de una guerra extranjera, y el país en masa retrocede ante ella. Una guerra conducida por hombres y en representacion de ideas impopulares no podría menos de atraer la ruina sobre el país, aunque se hiciera con las poderosas alianzas que se suponen.

Y ha venido la perturbacion política, la agitacion de la calle, del periódico, del taller y de las pasiones, que pronto se mostrará con su acompañamiento de prisiones, procesos, denuncias y destierros, justamente cuando establecida armonia envidiable, Francia corria desembarazadamente hácia su engrandecimiento; cuando preparaba la gran lid pacífica de la Exposicion, cuando todo eran Congresos, reuniones y asambleas de industrias, ciencias y artes, cuando París desbordaba de animacion, no obstante la guerra de Oriente, y se afanaba de continuar ofreciendo albergue á los poderosos de la tierra que carecian de otro tranquilo en los demás países.

Se disolverá el Ayuntamiento de París y se abrirá guerra enconada del administrado al administrador; se amordazará la prensa, creando la protesta diaria no solo del escritor sino de los millones de lectores; á la calma sucederá la ira y ni los teatros conservarán la animacion que esta época habia ganado, ni las inteligencias tendrán el hermoso campo de la tribuna en las cátedras libres, conferencias y reuniones, ni los hombres generosos el camino de la opinion pública por donde elevarse en servicio del bienestar general.

La irritacion de los autoritarios ha debido estallar porque el otro dia la policia de buenas costumbres prendió con varias mujeres libres á una baronesa que confundió injustamente con ellas: fué puesta en libertad á los cien pasos, pero el baron lo llenó todo con sus gritos.

Los príncipes de Orleans han dado brillantes sa-raos. La ópera bufa ha celebrado la centésima representacion de una insulsez y una inmoralidad, la *Marjolaine*, celebrando bulliciosa fiesta de noche, concluido el espectáculo, sobre el mismo estrado que el público habia hecho respetable con sus aplausos. Los obispos han publicado cartas irritantes contra los poderes civiles. La magistratura llevaba ya treinta criminales entregados al verdugo, á la horrible pena de muerte. Los partidarios del imperio se desataban en las Cortes, en la prensa y aun en la Cátedra contra la República y los republicanos con toda clase de improperios. El golpe de estado se cernia ya en los aires.

Y no obstante, el pueblo de buena fé, los elementos liberales trabajaban con ahinco por la prosperidad pública.

En la Sorbona se reunia la Asociacion de las Casas-Comnas para felicitarse de los progresos hechos en estos últimos años.

De Marsella partian los discípulos de la Escuela agrícola Grignon para ir á estudiar practicamente las riquezas é industrias de la Argelia. El Palacio de subastas públicas habia vendido por 50 millones de francos de objetos de arte sacados de todos los rincones del mundo para pasar á manos inteligentes, á museos y galerías en cultivo provechoso de la belleza y del buen gusto. Los ayuntamientos aprovechando las simpatías ganadas por representar fielmente á sus administrados, contraian fabulosos empréstitos que se empleaban en apresurar mejoras beneficiosas, las Cámaras de comercio recogian millones para subvencionar las obras de puertos que permitieran sostener la concurrencia del comercio marítimo francés con el de otros países, el ejército se organizaba con resignacion de todos sin divisio-

nes políticas.

Todo va á quedar paralizado, todo queda inquieto y perturbado. Pero París progresivo, Francia amorosa de la tranquilidad se mostrará enérgica en su actitud y en su lenguaje al mariscal Mac-Mahon, y como un dia ú otro han de ser consultadas romperán el veto impuesto á sus deseos y recobrarán el impulso hasta aquí seguido para acometer la obra del progreso con mas cariño y nuevos brios.—P.

París 23 Mayo 1877.

Seccion de noticias.

Ofrece sumo interés la siguiente correspondencia dirigida desde Bucharest á un periódico de París.

Dice así:

«El gran duque Nicolás se ha acercado al teatro de las operaciones, lo que, en mi concepto, prueba plenamente que la concentracion del ejército del Danubio central es casi un hecho.

«Veo aquí confirmada la opinion que manifesté el otro dia en favor de una accion hácia Tordú, Magurelli y Ziumica, es decir, hácia la derecha del ejército ruso.

«La vanguardia del ejército moscovita se ha juntado en diversos puntos con el ejército rumano.

«El general Manu, uno de los militares más capaces de Rumanía, manda en Oltenitza las fuerzas que todavía no han retrocedido á la pequeña Valaquia, del otro lado del Oltu.

«Ayer, habiendo llegado una brigada rusa á este lugar, el general telegrafió para preguntar lo que debia hacer, respondiéndosele que se preparase á seguir á los otros cuerpos rumanos á la pequeña Valaquia. Los turcos deben haber acabado sus obras de defensa á lo largo del rio; y, en efecto, desde que sobre un punto cualquiera de la ribera rumana apacen algunos hombres armados, la ribera turca se anima y vomita balas, que por cierto alcanzan á grandes distancias. Las tropas de linea turcas están armadas de fusiles Martin Henry. La artillería ha causado nuevos estragos anteayer.

«Ayer mañana el gran duque Nicolás llegó á Ploesti, villa rumana muy importante, de 4,000 habitantes, situada á 60 kilómetros de Bucharest. Costó mucho resolver las cuestiones de preeminencia, porque el gran duque no queria ceder el primer puesto, invocando su doble carácter de miembro de la familia imperial rusa y de general en jefe del ejército de ocupacion.

«El príncipe Carlos, que partió de Bucharest por la mañana, esperó en la estacion, terreno neutral, la llegada del gran duque, y le condujo á la casa preparada para recibirle. Hubo cambio de visitas; pero se susurra que el soberano de Rumanía salió de ellas de bastante mal humor.

«La Rumanía ha verificado un casamiento de conveniencia, entregando su dote á cambio de una promesa de ayuda y proteccion, y en el cual no ha intervenido para nada el amor.

«La guerra existe entre Rusia y Turquía: no separemos la atencion de este gran hecho político. Rumanía se ha lanzado á la arena á su vez, y su suerte será de nuevo discutida por las potencias á que debe su autonomia. En este Congreso tendrá el apoyo de los más fuertes batallones de Europa, y esta esperanza alienta á los hombres del Estado.

«Desde las ocho de la mañana de hoy, la guarnicion de Bucharest estaba sobre las armas, y las calles repletas de curiosos que esperaban la llegada del gran duque.

«Se veia en todas direcciones preparar los caballos, rodar los coches y marchar á los altos funcionarios vestidos de gran uniforme. Delante de Palacio la guardia de á caballo esperaba la salida del

príncipe. Un mariscal de Palacio, de uniforme blanco cuajado de oro, disponia la ceremonia. Oficiales de órdenes lanzábanse de minuto en minuto hácia la estacion. Sobre la acera, detrás de los caballos de la Guardia, se agrupaban con sus pintorescos trajes de obreros de la ciudad y del campo, gitanos y músicos ambulantes: un Asia en miniatura.

»A los balcones de palacios y fondas que forman la calle principal, aparecia la sociedad elegante, ó por mejor decir la sociedad parisien; era Europa. A las doce ménos cuarto subió el príncipe Carlos al coche con la princesa. Las trompetas resonaron en toda la línea, y el cortejo rompió la marcha. El soberano de Rumanía es un alemán moreno, y su fisonomía es muy animada, su nariz grande y su boca rasgada; enseña al reirse dientes blancos y capaces de prepararse la digestion de un reino, y su mirada indica mas vivacidad que penetracion.

»Es un tipo gracioso de oficial. Vestia de gran uniforme, llevando las condecoraciones rusas. Al llegar á la estacion el príncipe y la princesa, descendieron del coche y fueron á sentarse en un salon preparado para ellos, mientras llegaba el gran duque. Allí se encontraban todos los miembros del cuerpo diplomático, los ministros, los generales y algunas notabilidades del mundo aristocrático. En el muelle de la estacion una música militar ejecutó el himno nacional ruso al entrar en la estacion el tren de Ploesti. Una veintena de sacerdotes (popes) entonaron los salmos del ritual griego.

»El gran duque bajó del wagon acompañado de su hijo, y se adelantó hácia el príncipe, que fué á su encuentro. Nicolás hizo gran reverencia á la princesa y estrechó la mano del príncipe conduciendo despues á la princesa al coche, donde se sentó junto á ella. El príncipe subió al segundo carruaje con el príncipe gran duque.

»He visto al gran duque Nicolás en Galatz, pero en traje de camino y en el momento en que acababa de hacer un viaje de veinte horas... Le he vuelto á ver en traje de gala.

»Dificilmente podrá encontrarse una cabeza de soldado más enérgica y mas inteligente. Llevaba una gorra de campaña, cuya blancura delumbradora hacia resaltar su bronceada tez.

»La multitud examinaba con curiosidad los rasgos del hombre á quien ha confiado sus destinos; pero, como todas las muchedumbres rumanas, guardó un absoluto silencio, limitándose á saludar al general en jefe del ejército del Danubio.»

(«La España» del 24.)

Copiamos del «Imparcial»:

«Segun participa el consul de España en Odesa, á consecuencia de la declaracion de guerra, la entrada y salida de los buques en el puerto de Odesa, en el «liman» del Dnieper y en el Bong, en el estrecho de Krétch y en el golfo de Sebastopol, solo se permitirán con las siguientes condiciones que hace indispensables la defensa de los puertos por medio de torpedos.

1.º Todo buque que venga á cualquiera de los referidos puntos debe detenerse de la parte de allá de la línea de los torpedos, á donde irá á su encuentro un oficial ruso con los marineros necesarios, el cual tomará la direccion de la nave, despues de asegurarse de la regularidad de los papeles de á bordo.

2.º El capitán prometerá por escrito que durante toda la travesia de la línea de los torpedos, ni él, ni ninguno de los tripulantes y pasajeros se encontrarán sobre cubierta ni intentarán ver por las portañolas ó tragaluces el rumbo que sigue el buque.

3.º Las mismas disposiciones se aplicarán á los

buques de comercio que salgan de los puntos antes mencionados; es decir, que la nave será conducida hasta alta mar por un oficial ruso con su tripulacion, conforme al art. 1.º, y el capitán firmará el compromiso á que se refieren el art. 2.º

4.º En el caso de existir cruceros de guerra en puntos desde donde pueda observarse la entrada y salida de los buques, las autoridades rusas exigirán el alejamiento de los primeros á cierta distancia y por el tiempo suficiente para que se verifique el paso de las naves; hasta el cumplimiento de esta formalidad, no prevista por el derecho internacional marítimo, pero necesaria hoy á causa de las nuevas condiciones de la defensa por medio de los torpedos, no se permitirá entrar ni salir á ninguna embarcacion.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París 21 de mayo.—El «Diario de San Petersburgo» hablando de las relaciones exteriores de Francia, dice que si el nuevo ministerio consigue evitar las manifestaciones que puedan irritar á las potencias vecinas así como toda provocacion gratuita, será una verdad la confianza expresada por el mariscal Mac-Mahon.

Constantinopla 20 de mayo.—Noticias de Batum anuncian que segun un parte de Hanan Bajá, jefe de la escuadra turca estacionada delante de Suckhum Kalé, fechado en aquella ciudad, el dia 18, cinco mil rusos y setecientos cosacos atacaron á las tropas turcas acampadas en las cercanías, y estas apoyadas por el fuego de la escuadra quedaron victoriosas despues de haber destruido un escuadron de cosacos. Continúa el combate.

El pueblo de Diniadre ha sido destruido por el bombardeo.

Un parte de Mouktar Bajá, de fecha del viérnes, anuncia que la accion que hubo en Kerradagh, entre Kars y Ardahan, tuvo un resultado desfavorable para los rusos.

—Telegrafian á la «Liberté» desde Constantinopla con fecha del 21:

«Se fundan grandes esperanzas en la insurreccion del Cáucaso. Esta mañana han partido para Suckhum-Kalé otros dos trasportes cargados de municiones. Un gran número de compañeros de Schamyl han partido para ponerse al frente de la insurreccion.»

Viena 22 de mayo.—Han llegado aquí ciento veintiocho súbditos rusos espulsados de Turquía, á los cuales se han alojado en la fonda Nacional, gracias al interés que por ellos se ha tomado la embajada rusa. Saldrán esta tarde en direccion á Rusia.

Crónica Local.

Con una numerosa y escogida concurrencia tuvo lugar anteayer la segunda reunion que la sociedad «El Recreo Mahonés» dió en el Teatro de esta localidad, poniendo en escena las piezas *¿Estamos en Leganés?* *El maestro de baile*, y la difícil y graciosa zarzuela en un acto *El juicio final*. La ejecucion de estas obras por los Sres. sócios aficionados que en ellas tomaron parte fué inmejorable, interpretando todos sus respectivos papeles, con el mas exquisito acierto.

Concluido el espectáculo y despejado el salon, pudieron nuestras bellas lucir sus gracias en el baile, que terminó á las dos de la madrugada, á despecho de los rendidos y galantes jóvenes que lo costearon.

Todos los concurrentes salieron altamente complacidos y con la esperanza de reunirse en breve, satisfechos de ver realizados sus deseos, y del fomento que de dia en dia adquiere esta naciente sociedad, cuya Junta Directiva no omite gasto ni sacrificio alguno, para llevar á feliz término el difícil cometido, de darle á la misma el carácter é importancia de algunas de su género en la península. Damos á unos y otros nuestros mas sinceros plácemes y enhorabuena, deseando ver cuanto antes sea posible la tercera reunion.

*
* *

Nuestro amigo el concejal don José Sintes, secundado por el alcalde señor Baron de las Arenas, está trabajando para que este año á la festividad de San Juan Bautista concorra la tradicional cabalgata que años hace no se verifica. Segun nuestras noticias, tendremos el gusto de verla presidida por dicho señor alcalde, esperando de los demás individuos del municipio, coadyuvarán á tan popular fiesta, pudiendo asegurar merecer de este vecindario su aprobacion.

*
* *

Habiendo coincidido la llegada del señor Obispo de esta diócesi con la festividad del Corpus que tendrá lugar mañana, Su Ilma. oficiará de Pontifical en la parroquia matriz de Santa María y la procesion saldrá á las cinco de la tarde. A esta procesion asistirá el clero de las demás parroquias con sus cruces respectivas.

Como quiera que este es el primer año de la creacion de las parroquias la procesion de mañana será mas notable y lucida que en años anteriores, no solo por esta circunstancia, sino por la asistencia de nuestro Prelado.

La carrerá será la siguiente:

Plaza de la Constitucion, calle de Isabel II, plaza de San Francisco, Frailes, Arraval, Horno, Cifuentes, Moreras, Bastion, Deyá, Plaza Arravaleta, Infanta, Anuncivay, San Fernando, Comercio, Castillo, Plaza del Príncipe, id. del Carmen, Arravaleta y Nueva retirándose en dicha parroquia.

*
* *

En el sorteo de la Loteria nacional celebrado el dia 24 de este mes han salido premiados con 300 pesetas cada uno, los billetes espendidos en esta ciudad números 3084 y 26918. El siguiente sorteo, que debe tener lugar el dia 6 de junio, es extraordinario y los billetes cuestan 250 pesetas cada uno, encontrándose ya en venta en las espendurías.

*
* *

Mañana á las diez de ella se celebrará en la parroquia del Cármen la misa del batallon de Hellin, en lugar de las nueve y media como es costumbre.

*
* *

Ha fondeado en este puerto á la una de la tarde de hoy, el Real yath *Tyns* procedente de Argel en dos dias de navegacion, al mando del capitán Mr. N. Ewman, de porte de 91 toneladas, 15 tripulantes y 4 pasajeros.

*
* *

El dia primero de junio próximo empieza en el Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad los exámenes ordinarios de prueba de curso de 1876-77.

*
* *

Se ha dirigido una importante circular á los gobernadores civiles, recomendándoles la mayor vigilancia en todas aquellas cuestiones que se relacionen con la de orden público.

*
* *

El señor teniente de alcalde encargado de la policía urbana, ha ordenado en la mañana de hoy fuese muerto un perro, por haber mordido un muchacho en la tarde de ayer. Hora es ya de que nuestro municipio tome algunas medidas con los perros que vagan por estas calles molestando el vecindario y muy particularmente infringiendo el artículo doce de las ordenanzas municipales.

Leemos en «El Ibicenco.»

«Segun dicen varias personas el mártes por la noche al ser conducido el señor Dean á este arrabal para embarcarse en el vapor que sale de esta los miércoles por la mañana para Palma, fué arrojada una piedra desde lo alto del Portal, hiriendo á dicho señor en una mano y dejando tan mal parado á uno de los que le acompañaban que se desconfía mucho de su curacion.

El Juzgado entiende en el asunto.

Hechos de esta naturaleza siempre merecen el dictado de bárbaros.»

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Fernando rey de España.

CULTOS.

CORTE de Maria.—Mañana se hace la visita a Ntra. Señora del Amor Hermoso en Santa Maria.

En la parroquia de Santa Maria se celebra mañana la festividad de Corpus Christi. Á las 9 y 1/2 tercia solemne, oficiando el Ilmo. Sr. obispo de esta Diócesi, y de pontifical á la misa mayor esponiendo el Señor Sacramentado: ocupará la cátedra del Espíritu Santo el Secretario de S. I. Dr. D. Lorenzo Pons Canónigo Magistral y concluida la misa el Sr. obispo dará la bendición papal á los fieles que oportunamente dispuestos con la confesion y comunión podrán ganar indulgencia plenaria concedida por S. Santidad. —La misa que se cantará será la del eminente músico mahonés D. Benito Andreu Pbro. Por la tarde á las 3 y 1/2 vísperas solemnes en las que asistirá el Sr. obispo. Á las 5 saldrá la procesion de precepto y el Señor Sacramentado en manos de nuestro Prelado se manifestará en triunfo por las calles de esta ciudad.

Las funciones de Flores de Mayo dedicadas á Maria Santísima, tendran lugar por la mañana en las parroquias de S. Francisco, Carmen y en la Concepcion.

El viernes en la Ermita de Ntra. Sra. de Gracia se dará fin á la funcion del mes de Mayo. A las cinco y media de la tarde se rezará el Santo Rosario, se cantará la salve y coronilla, luego sermón que dirá el Párroco D. Antonio Orfila, concluyéndose con los gozos; despido, y un solemne «Te-Deum» con acompañamiento de armonium y cuarteto.

Santo de mañana.

✠ SS. CORPUS CHRISTI, y stas. Petronila y Angela Merici vírgenes.—Procesion general.

Aniversario por los que han fallecido en la lucha de la libertad, contra la tiranía.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 29.

De Argel en 3 dias Pailebot «Menorquin» patron Jacinto Leon con 8 trips. 13 pags. carbon y efectos.

Despachados el 30.

Para Palma con efectos y la correspondencia vapor-correo Mahonés c. D. Juan Thomás con 17 trips.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 29.—6'10 t.

Mahon 29.—9'9 n.

El señor Castelar defiende el sufragio universal.--Témese de la actitud belicosa en Grecia.--Ha sido descubierta una conspiracion en Constantinopla.--El periódico «Times» habla de negociaciones para la paz.

Interior, 10'90.

Bonos, 56'10.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

PARTIDO MÉDICO.

Habiendo obtenido otro cargo el médico titular del pueblo de S. Luis enclavado en este distrito municipal, se llaman aspirantes á esta plaza cuyo haber anual es de 500 pesetas y á mas 250 para gastos de coche, dando á los que deseen obtenerla, el término de 30 dias contaderos desde la publicacion de este anuncio en el Boletín oficial de la provincia, para que presenten en la Secretaria de este ayuntamiento donde estarán de manifiesto las condiciones que han de servir de base para la formalizacion del contrato, sus solicitudes documentadas á las que deberán acompañar el título de médico-cirujano.—Mahon 30 de Mayo de 1877.—El Barón de las Arenas.

Instituto de 2.ª enseñanza de Mahon.

Conforme está prevenido en el Reglamento vigente de 2.ª enseñanza, el dia primero de Junio próximo empezarán en este Instituto los exámenes ordinarios de prueba de curso cuyo acto tendrá lugar todos los dias sucesivos necesarios desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde. Terminados estos ejercicios se procederá á las correspondientes al grado de Bachiller.—Lo que se inserta en este periódico para conocimiento del público.—Mahon 29 de Mayo de 1877.—El Director, Diego Monjo y Vicens.

El Comisario de Guerra, Inspector de Utensilios de esta plaza.

Hace saber: que no habiendo producido resultado la subasta anunciada para el dia 24 del actual para la venta de efectos inútiles existentes en la Factoría de utensilios de esta plaza, se convoca por el presente á una segunda y pública licitacion verbal, que tendrá lugar en la espresada dependencia, sita en la calle de S. Nicolás números 2, 4, 6 y 8, el dia 11 de Junio próximo á las 12 de su mañana, con sujecion al precio de tasacion fijado á los referidos efectos, los cuales se hallan de manifiesto en el citado establecimiento.—Mahon 30 de Mayo de 1877.—Pedro Moncada.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE HONDURAS.

Preparada con la verdadera zarza de Honduras es sin disputa uno de los mejores depurativos para toda clase de afecciones procedentes de impureza en la sangre. Las enfermedades herpéticas, escrofulosas, venereas ó inflíticas son contrarrestadas en su curso por la poderosa influencia de nuestra zarzaparrilla de Honduras.

Como atemperante ejerce una accion admirable rebajando la demasiada plasticidad ó erasitud de la sangre, recomendado especialmente en la primavera y en el otoño, épocas del año en que el sistema se hace pesado y los fluidos del cuerpo se vuelven crasos. Con su uso pues se evitarán gran número de enfermedades los que la tomen conforme á las instrucciones de cada botella.

DEPOSITO EN MAHON.

Farmacia de V. Teixidor.

Castillo núm. 32.

Para vender.

Un pequeño, sonoro, nuevo y hermoso armonio se halla de venta, á un precio moderado, en la calle de Gracia n.º 131.

NO MAS NERVIOS

ELIXIR ANTINERVIOSO DE LARRA.

Cuando tal vez no se halle persona, por robusta que sea, sin haber experimentado síntomas de las enfermedades procedentes del sistema nervioso creemos prestar un verdadero servicio á la humanidad, recomendando el uso de dicho «elixir Larra,» como lo ha hecho la Académica médica farmacéutica de Barcelona como aperitivo, estomático y tónico general estimulando y tonizando el sistema nervioso, y ejerciendo verdadero estímulo en neuralgias, vértigos, espasmos y anemias, dispepsias, hipocondria, jaqueca, asma, palpitaciones nerviosas y muy particularmente en el histerismo.

Las personas que se hallen atacadas de alguna de dichas enfermedades encontrarán en el uso de dicho elixir un poderoso remedio, y los que no un verdadero preservativo.

DEPÓSITO EN MAHON:

Farmacia de V. Teixidor,

Castillo núm. 32.

Nodrizas.

Una que desearia encontrar criatura para amamantar leche de pocos dias. En esta imprenta informarán.

DEPÓSITO DE VINOS

DE LA

PROVINCIA DE ALICANTE.

Anden Levante núm. 32.

Tinto dulce que aventaja en calidad y sabor al superior del priorato, á 11 rs. vn. cuarter.

Id. id. embocado, á 11 id. id.

Blanco dulce y seco, á 14 rs. vn. id.

Por pipas para dentro del radio de esta ciudad y para fuera de él á precios convencionales.

LA DOCTRINA CRISTIANA

DEL PADRE RIPALDA

de la Compañía de Jesus.

Se encontrarán de venta en CASTELLANO y en MENORQUIN, calle del Bastion núm. 39; imprenta, Mahon.

VINOS GENEROSOS.

Pureza y superioridad.

Vermouth, Málaga seco y dulce, Pedro Jimenez, Moscatel, Pajarete, Lágrima, rica Manzanilla de San Lúcar, Madera, Jerez, Jerez muy superior y legítimo Champagne, y el escelente vino del Priorato, y de Oporto.

IMPRESA

Plaza de la Constitucion.

LA CATALANA.

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSION DEL RAYO. AUTORIZADA POR REAL DECRETO DEL 25 AGOSTO DE 1865.

Para mas explicacion dirigirse al representante de esta isla, Arravaleta 3. Librería Mahonesa.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.